

“嘴炮”博阿斯何以会被“妖魔化”？

这个赛季中超最有话题性的教练，博阿斯舍我其谁。过去这一周，从“大巴黎希望博阿斯替代埃梅里”，到取舍埃尔克森的问题，再到周末对阵国安被罚上看台，博阿斯是赚足了眼球。

有人说博阿斯大嘴，总给俱乐部惹麻烦，但这个赛季以来，博阿斯一向大嘴朝外，各种方式维护上港球员，他在更衣室有着出众的人望，也是因为博阿斯吸引了太多的“火力”，上港球员却得到了很好的掩护，避开许多场外的纷扰。与他的师兄穆里尼奥一样，博阿斯爱说、敢说，但他们的大嘴都有着纯熟的技巧。

青年报记者 张逸麟 摄

内抑外扬，不同角度保护球员

埃里克森风度翩翩，博阿斯风风火火，埃里克森几乎从不评论裁判，可博阿斯眼里揉不得沙子。但上港的这两任主帅有一个相同的特点，那就是上港的更衣室一直很安静，也很和谐，两个赛季以来，几乎听不到球队内部有什么矛盾，而这也是球队保持战斗力最重要的因素之一。

与很多名帅一样，博阿斯也是个敢说话的人，而这是建立在维护球员、球队的基础上。如果上港遇到一些不公平的判罚，博阿斯有时候出口不留情，为此在联赛和足协杯也被两度停赛，加上上周末在客场对阵北京国安的比赛中被罚下，这个赛季他恐怕是中超被停赛最多的主帅。

但另一方面，博阿斯确实从各方面去保护他的球员，之前联赛被停赛2场，就是因为对足协处罚奥斯卡8场禁赛不满而在国外社交平台上发声，之后足协的听证会原本不需要博阿斯参加，可他主动与胡尔克、武磊同赴北京。这也让他在球员心中得到了极大的信任。

当然有些细节也是被放大甚至“妖魔化”了，上周末对阵国安时，博阿斯由于对主裁和底线裁判无视吕

文君在禁区内被放倒而大发雷霆，被罚下时博阿斯其实很冷静，但也有媒体爆料称博阿斯手上做出了“数钞票”的动作，应该被足协处罚。但事实上这个动作在西方是一种很普通的肢体动作，突出自己的态度和语气，上周末一场英超比赛中，穆里尼奥被罚下时也做了类似的动作，这并不是针对裁判的。上港俱乐部在事发后也向博阿斯了解了情况，并不存在嘲讽裁判的意思。

博阿斯这种对外张扬的风格，究竟能对裁判和有关方面施加多少压力，或许很难判断。正如之前亚冠比赛后博阿斯的怒火一般，亚冠赛场上港会不会有一个更公平的比赛环境，需要时间来验证。

不妥协，哪怕是“埃神”

如果说这个赛季上港内部唯一的和谐音符，恐怕就是近来的埃尔克森。近来埃尔克森多次被博阿斯冷藏，自从奥斯卡解禁复出后，埃尔克森就与首发无缘。这样的待遇对于曾经在中超和亚冠赛场大杀四方的埃神来说，难免心中有所不满，德比战前埃尔克森在社交平台上发布了一张去豫园游玩的照片，对阵国安前，埃神也发布了一张去长城旅游的照片，这被很多人理解为球队内部的矛盾隐患。

但至少联赛层面，博阿斯对埃神的使用完全是从战术层面出发的，经过大半赛季的历程，艾哈迈多夫对于上港的重要性无需多说，他与蔡慧康、奥斯卡的中场组合缺一不可，反倒是上港在进攻线上的选择更多，哪怕没有埃神，胡尔克、武磊和吕文君也能提供终结能力。博阿斯也直言，埃尔克森在联赛无法上场是因为足协新政的原因，而不是自己的。

至于亚冠赛场，在3+1的模式下，埃尔克森理应获得更多出场机会，但毕竟博阿斯是主帅，他不必，也不该为一个球员去妥协。相信在教练和俱乐部的安抚下，埃尔克森会展现出一个职业球员的素养，至于周三对阵浦和的比赛，埃尔克森会不会首发，博阿斯并没有做出明确的回复。但在小组赛阶段主场对阵浦和时，埃尔克森曾经打进一粒超远距离的推射，他对阵日本球队时攻击力显著，相信会打动博阿斯。

博阿斯依然是世界级的名帅，否则大巴黎也不会打他的主意，他与上港签的是一年合约，赛季后是走是留目前尚无定论。但只要还担任上港主帅，相信博阿斯是全身心扑在球队上的，这一年他对于球队的帮助显而易见，尤其是在训练上，上港全年没有什么大伤病，即便多线作战体能也没有什么问题，这些都是博阿斯的功力。正是有这种底气，博阿斯才敢三线不放弃，磨练球队的战斗精神，博阿斯有的不仅仅是他的大嘴，还有他内心的狂野和对目标执着的追求，如今正是球队各线冲击冠军的关键时刻，期待他与球队一同实现赛季初的目标。

博阿斯依然是世界级的名帅，否则大巴黎也不会打他的主意，他与上港签的是一年合约，赛季后是走是留目前尚无定论。但只要还担任上港主帅，相信博阿斯是全身心扑在球队上的，这一年他对于球队的帮助显而易见，尤其是在训练上，上港全年没有什么大伤病，即便多线作战体能也没有什么问题，这些都是博阿斯的功力。正是有这种底气，博阿斯才敢三线不放弃，磨练球队的战斗精神，博阿斯有的不仅仅是他的大嘴，还有他内心的狂野和对目标执着的追求，如今正是球队各线冲击冠军的关键时刻，期待他与球队一同实现赛季初的目标。



博阿斯成中超本赛季最具话题性的教练。

金山区枫泾小学“3+2”综合素质教育活动



为了进一步推进学生的素质教育，进行爱国主义、集体主义教育，培养学生艰苦奋斗的优良作风，金山区枫泾小学五年级全体学生于9月11日至15日参加了金山区五年级学生“3+2”综合素质教育活动。

9月11日，枫泾小学五年级全体学生来到了上海市青少年实践活动金山基地，成为区首批体验“3+2”综合素质教育活动的学员。在入营仪式上，基地教官对本次活动作出详细的部署，学校朱雪峰老师也对全体学员提出了要求和希望。入营式刚结束，孩子们马上投入到节奏紧张的军旅生涯中。在这里，他们第一次把身姿站成小松树，第一次把队伍排成绿方阵，第一次饱受离家的思念，第一次把被子叠成四方方的豆腐块，第一次在夜幕中写训练日记，第一次在号角声中晨起集合……

训练时，随着教官的一声令下，孩子们挺直身躯，整齐划一地摆着手臂，迈着步子，喊着口号，精神

百倍地完成每一个训练任务。用餐时，总是听从指挥，排队领好饭盒便坐成一排，待教官一声令下，马上津津有味地吃起来，不浪费一粒米饭，不剩下一口汤水。吃完饭还不忘把桌子擦得干干净净。休息时，便三五成群地坐着，聊天、游戏、表演节目……没有了父母的呵护，但却拥有兄弟姐妹间的深情厚谊。

军训的成果从来不怕被检验。9月13日，孩子们迈着整齐的步伐走过主席台，接受学校领导和总教官的检阅，昔日的小学生俨然变为训练有素的小士兵，纪律严明、蓄势待发，一切听指挥。

9月14日，孩子们带着激动与期许开始了为期1天半的学农生活。每到一处，孩子们都认真地听着讲解，用心地记录植物的生长过程，跟随指导老师学习培土、栽培、种植等现代农业知识。学习完一个个摩拳擦掌，跃跃欲试。诚然，廊下果蔬园里，有孩子们配制的营养土；金山菜园里，有孩子种植的香草；景红林里，有孩子们点画的草帽；琼璞文化苑里，有孩子们画下的葫芦彩绘；草莓苑里，有孩子们种下的草莓苗；天母果园里，有孩子们做成的酵素；爱索特植物园里，有孩子们栽下的凤梨花……

随着结营式的到来，本次综合实践教育活动缓缓落下帷幕，而活动的经历将留在每个孩子的内心深处，这5天里，他们学会了独立，学会了坚强，学会了团结，也学会了成长。

体验军旅生活 感悟农村文化——金山区漕泾小学综合素质教育活动



9月11日—15日，漕泾小学五年级学生来到上海市青少年实践活动金山基地，参加为期五天的金山区“3+2”综合素质教育活动。

第一天——入营式：细雨蒙蒙，同学们带着几分期待、激动，跟着身姿挺拔的教官踏进基地大门，成为首批体验“3+2”综合素质教育活动的学员。入营仪式上，学员代表五(4)班李江发言，倡导伙伴们在军训中将骄娇二气丢在一边，学习解放军钢铁般的意志和纪律。

第二天——军训：离家一天的学子们在号角的催促下穿上了军装，俨然一副小军人模样开始整理内务，就餐做到快静齐，值日分工明确。

太阳拨开云雾时，操场上就传来此起彼伏的响亮口号和有力脚步。那是学生们正在向教官学习整

理军装、军姿和队列等各项常规。每一个反复的动作背后是一份对军人的崇拜，一次次咬牙坚持的努力。

第三天——大会操：大会操，学员们观看着教官们有力的步伐，早已按耐不住一展风姿的激动。一床床被子在精心的折叠下有了鲜明的棱角。一声声响亮而坚定的“为学校争光！”响彻一方。每一个队列表，每一道口吻都诉说着他们的改变，他们的努力和决心。这就是军人精神带给他们的成长。

第四、五天——学农实践：经过3天的军训，学员们又开始了学农之旅。在景红林，了解农作物的生长过程，观察兔子和山羊的生活习性，发挥想象力绘制草帽；在廊下琼璞文化苑，了解了葫芦的种类和艺术创作，动手画了葫芦熊猫；在草莓苑，认识草莓的生长特点，动手制作草莓冰淇淋；在爱索特植物园，了解了凤梨花的生长过程，动手栽种凤梨花苗。在廊下天母果园、叶园，让学生们领略了农村文化的美。

徘徊在学生脑海的还得数第四天晚上的联欢晚会，学员们在舞台上展示自我，分享快乐。朗诵、小合唱、拉丁舞、跆拳道等表演让大家看到了漕泾小学孩子们的自信与光芒。教师们带来的歌曲《明天会更好》更是引发了学生们的阵阵掌声。

五天的综合素质教育活动结束了，但这五天一定是漕泾小学孩子们成长道路中的里程碑。

防空警报响起时

——闵行区佳佳中心幼儿园举行防空警报试鸣疏散演练活动



近日，为了使全体师幼进一步熟悉防空警报和紧急疏散隐蔽的方法，推进人防安全知识技能在幼儿园中的普及，有效师生增强国防意识、防空防灾意识，佳佳中心幼儿园组织全体师幼参加防空防灾应急活动。

为了保证演练活动顺利开展，演练活动前，各班老师熟知了逃生线路，对幼儿进行了逃生时的安全教育，让幼儿了解了防空逃生的意义。本次活动根据幼儿的年龄特点，小班以安全教育活动的形式，在班级中进行逃生演练；中大班幼儿逃离教学楼，来到了设有“防空洞”的安全地带。在逃生过程中，幼儿反应迅速，都能有秩序地按指定路线迅速撤离至目的地。最后一次解除警报，在撤离过程中，没有拥挤推搡现象发生，疏散中也无一幼儿出现伤情。幼儿从教室撤离到安全区域，用时2分31秒，并迅速清点人数汇报完毕。

本次活动既是对幼儿园全体人员应急避险的一次检验，也是全体师幼的一次生命体验，不仅再次落实了学校应付突发事件的防范措施，而且也提高了全校师幼实际应对和处置突发安全事件的能力，更进一步增强师生防空防灾安全意识，真正掌握在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法，提高抵御和应对紧急突发事件的能力。

爱护牙齿 从小做起

——上海市奉贤区小蜻蜓幼儿园开展“9.20”爱牙日教育活动



9月20日是“全国爱牙日”，为增强幼儿的护牙意识，丰富幼儿的爱牙常识，小蜻蜓幼儿园结合爱牙日开展“爱护牙齿，从小做起”健康教育活动。

首先幼儿园根据幼儿的年龄特点相继开展了一系列的教育活动，小班以绘本形式提升幼儿爱护牙齿、每天刷牙的意识，中班以儿歌或巧虎视频的形式，让幼儿了解正确的刷牙方法。大班偏重科常，结合换牙年龄特点，让幼儿了解更多保护牙齿的好方法。这些操作性、互动性较强的主题活动收到了很好的宣教效果，使孩子们懂得了更多关于

口腔和牙齿的知识，掌握了正确的护牙方法。在此之前幼儿园利用家园共育宣传栏、班级QQ群、微信公众号等平台，开展各类“保护牙齿”的宣传，向家长和幼儿发起活动动员，鼓励家长配合进行家庭爱牙护牙行动。

通过这次“爱牙日”的活动，孩子们认识了牙齿健康的重要性，树立了爱牙护牙意识，让每个孩子都成为护牙小卫士，拥有健康的牙齿，以灿烂的笑容面对生活的每一天！

